



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 18 (13.615)

Цена в розницу - свободная

МОЛОДЕЖНОЙ СБОРНОЙ КОМАНДЕ УЗБЕКИСТАНА – ПОБЕДИТЕЛЮ ЧЕМПИОНАТА АЗИИ ПО ФУТБОЛУ СРЕДИ МОЛОДЕЖИ ДО 23 ЛЕТ В КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Мои дорогие дети!

Уважаемые тренеры и наставники!

От себя и от имени всего нашего многонационального народа искренне поздравляю всех вас с победой в финале чемпионата Азии по футболу среди молодежи, в ходе которого вы проявили истинное мужество и волю в очень неблагоприятных погодных условиях.

Достигнутая вами колоссальная победа безмерно обрадовала весь наш народ и в очередной раз продемонстрировала, на какие великие свершения способна молодежь Узбекистана. Безусловно, этот огромный успех станет достойным вкладом в воспитание многомиллионной молодежи нашей страны в духе любви и преданности Родине, мужества, стремления к победе.

Наша страна и народ гордятся вами – своими самоотверженными сыновьями, настоящими героями.

Обнимаю всех вас и желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, дальнейших успехов во имя приумножения славы нашего родного Узбекистана во всем мире.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

С ПОБЕДОЙ, МОЛОДЫЕ ЧЕМПИОНЫ!



Молодежная сборная команда Узбекистана завоевала золотые медали на прошедшем 9–27 января текущего года чемпионате Азии среди футболистов в возрасте до 23 лет в Китае.

В церемонии чествования наших спортсменов-победителей, прошедшей в гостинице «Узбекистан» в Ташкенте, приняли участие руководство Ассоциации футбола Узбекистана, представители государственных и общественных организаций, родители и близкие спортсменов, работники средств массовой информации.

Постоянное внимание, уделяемое в нашей стране развитию физической культуры и спорта, воспитанию молодого поколения всесторонне здоровым и гармонично развитым, в настоящее время еще более усиливается. Постановление Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и массового спорта» от 3 июня и «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXII летним Олимпийским и XVI Паралимпийским играм 2020 года в городе Токио (Япония)» от 9 августа 2017 года служат важным фактором тщательной подготовки и достойного участия наших спортсменов в крупных международных турнирах, привлечения в сборные команды новых талантов.

Практическим результатом этих широкомасштабных реформ, заботы и внимание является и победа наших молодых футболистов на чемпионате Азии.

За победу на чемпионате Азии боролись сборные команды 16 стран

континента. Члены молодежной сборной Узбекистана продемонстрировали международной спортивной общественности свой высокий потенциал, доказали, что являются достойными наследниками великих предков, отважными сыновьями Узбекистана.

Действительно, достичь высоких результатов в таком престижном виде спорта, как футбол, в «игре миллионов», нелегко. Но каждый год в истории узбекского футбола отличается такими успехами.

Футболисты Узбекистана побеждали на Азиатских играх 1994 года в Хироксиме и юношеском чемпионате Азии 2011 года в Иране.

В острых и непримиримых состязаниях чемпионата Азии, проведенного Азиатской футбольной конфедерацией (АФК) в Китае, члены молодежной сборной Узбекистана, проявив волю и стремление к победе, превосходство над соперниками в мастерстве и таланте, по праву одержали победу.

Хотя в первом матче в группе А наши футболисты проиграли своим сверстникам из Катара, в следующих встречах они обыграли молодежные сборные Китая и Омана. В четвертьфинале наша команда разгромила молодежь Японии со счетом 4:0, в полуфинале – представителей Южной Кореи со счетом 4:1.

В финале соревнования, прошедшего в тяжелых погодных условиях, наши футболисты одержали победу над молодежной сборной Вьетнама со счетом 2:1 и стали чемпионами Азии. Полузадачник сборной Узбекистана Одилjon Хамробеков признал АФК самым полезным футболистом. В качестве награды он получил от компании «Тойота» 20 000 долларов США.

Историческая победа молодых футболистов очень обрадовала наш народ, наполнила сердца чувством безмерной гордости. Все наши соотечественники с большим ликование встретили эту победу.

– Мы с волнением следили за молодежным чемпионатом Азии, – говорит Акмалжон Мадвалиев. – Восхищаются нашими футболистами, достигшими большого успеха на престижном соревновании. Их победа еще более укрепляет нашу уверенность в завтрашнем дне, вдохновляет на достижение новых рубежей.

…Наступает долгожданный момент – наши футболисты прибыли в гостиницу «Узбекистан» в Ташкенте. Их встречают под звуки карнава и сурнаев. Молодежь скандирует «Узбекистан!». Победителей обнимают и поздравляют родители. Звучат искренние поздравления, наилучшие пожелания, полные гордости и радости слова: «С победой, молодые чемпионы!»

Вы продемонстрировали всему миру высокий потенциал молодежи Узбекистана!».

– Услышав поздравление Президента нашей страны Шавката Мирзиёева, почувствовали огромную радость и гордость, – говорит молодой футболист Рустамжон Ашурматов. – Чистая искренне пожелания главы нашего государства, не смог сдержать слез. В дальнейшем приложим все силы для достижения еще больших побед.

– Каждый член нашей команды гордится тем, что внес вклад в победу, – говорит Забихилло Уринбеков. – Наш успех на международной арене стал возможным благодаря создаваемым в нашей стране широким возможностям для занятий футболом, реализации потенциала молодежи.

– Счастлив, что забил решающий гол в финале чемпионата Азии, внес вклад в победу нашей сборной команды, – говорит Андрей Сидоров. – Успешно выступил на чемпионате, мы доказали, что футболисты Узбекистана никому не уступают.

Членам сборной команды вручены подарки Президента – автомобили «Малибу».

На церемонии выступил Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов. В мероприятии принял участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан, председатель Центрального совета Союза молодежи Узбекистана К. Куранбаев.

**Байрам АЙТМУРАДОВ,
Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,
корреспондент УЗА.**



Вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

- В Нижнем Сургиле на плато Устюрт в Каракалпакстане на глубине 3600 метров обнаружены промышленные запасы газового конденсата. Работы по разведке месторождений осуществлялись в соответствии с Постановлением Президента страны «О мерах по расширению геологоразведочных работ в Устюртском нефтегазоносном регионе Республики Узбекистан» от 2 февраля 2017 года. В соответствии с ним специалисты АО «Узбекгеофизика» расширили работу по разведке углеводородов в недрах Устюртского плато. На нем установили буровую вышку и заложили первую скважину.

- В Бухаре прошел показательный семинар в целях доведения до населения и субъектов предпринимательства сути и содержания внесенных в налоговое законодательство изменений и дополнений исходя из основных направлений налоговой и бюджетной политики Республики Узбекистан на 2018 год.

- В действующих в Ферганской области 64 государственных и 16 негосударственных дошкольных образовательных учреждениях воспитываются свыше 91 тысячи детей. В прошлом году в области отремонтированы здания 38 дошкольных образовательных учреждений, они обеспечены мебелью и игрушками на 4 млрд. 424 млн. сумов. В текущем году в 65 дошкольных учреждениях, нуждающихся в ремонте и укреплении материально-технической базы, а также, по предложению областного хокимията, еще в 30 детских садах запланировано провести реконструкцию и капитальный ремонт.

В МИРЕ

- Военно-Грузинскую дорогу открыли для всех видов транспорта. Ранее движение по дороге ограничили из-за неблагоприятных погодных условий, но сейчас обстановка нормализовалась. Вместе с тем в ближайшие несколько суток возможно ухудшение погодных условий на территории Грузии, что может привести к прекращению движения по данной автодороге.

- В реке Чычкин в Кыргызстане массово гибнет рыба. По словам экологов, причина – в недавней дорожной аварии. В реку упал бензовоз, в котором находилось 38 тонн бензина. На сегодняшний день все соответствующие службы района ведут необходимые работы, чтобы минимизировать последствия происшествия. Авария произошла на 264 км трассы Бишкек – Ош. Водитель бензовоза не справился с управлением, в результате цистерна съехала с дороги и упала в реку.

- Восемь человек оказались заблокированы в пещере Хеллох в Швейцарии. Выход перекрыла поднявшаяся вода. Никто не пострадал, у людей есть запасы воды и еды. Сейчас спасатели пытаются вызволить их из ловушки. Группа туристов, состоящая из мужчин в возрасте от 25 до 55 лет, отправилась в двухдневный поход по пещере в сопровождении профессионального проводника. Хеллох – самая протяженная пещера в Европе. Ее длина составляет 200 км, глубина – 939 метров.

О СОЗЫВЕ СЕССИИ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КЕНГАША НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В соответствии с решением хокима города Ташкента 30 января 2018 года в 15.00 в большом зале заседаний хокимията города Ташкента состоится тридцатая сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

На повестку дня сессии выносятся следующие вопросы:

- о наиболее приоритетных и актуальных задачах Стратегии действий по приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, вытекающих из Государственной программы «Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий»;

- об информации прокурора города Ташкента о деятельности по укреплению законности, защите прав и свобод граждан, профилактике преступности и правонарушений на территории города Ташкента в 2017 году;

- отчет о деятельности Главного управления внутренних дел города Ташкента по раннему предупреждению преступности и борьбе с правонарушениями в городе Ташкенте в 2017 году и задачах на 2018 год;

- об информации о деятельности Ташкентского городского суда по уголовным делам в 2017 году;

- об информации о деятельности Ташкентского городского суда по гражданским делам в 2017 году;

- о деятельности Ташкентского городского административного суда в 2017 году;

- о деятельности Ташкентского городского экономического суда в 2017 году и другие вопросы.

РАСШИРЯЕТСЯ СОТРУДНИЧЕСТВО В НАЛОГОВОЙ СФЕРЕ

В Лондоне состоялась официальная церемония подписания Протокола о внесении изменений и дополнений в Конвенцию между правительством Республики Узбекистан и правительством Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доход и прирост стоимости капитала от 15 ноября 1993 года.

С британской стороны документ был подписан заместителем министра финансов, главой Королевской службы налогов и таможни Великобритании Мэлом Страйдом. С узбекской стороны – заместителем министра финансов Республики Узбекистан, начальником Казначейства Дилшодом Саттаровым.

Протоколом в Конвенцию внесены новые положения, соответствующие международным стандартам налоговой прозрачности. Документ призван расширить эффективные механизмы обмена информацией между налоговыми службами двух стран для предотвращения уклонения от уплаты налогов на доход и прирост стоимости капитала от 15 ноября 1993 года.

латы налогов и других финансовых правонарушений.

Вместе с тем международный договор будет способствовать укреплению узбекско-британского сотрудничества в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

В ходе краткой беседы Мэл Страйд высоко оценил осуществляемые в Узбекистане масштабные экономические реформы и преобразования, в том числе в банковско-финансовом секторе. Он подчеркнул, что британская сторона и деловые круги воодушевлены позитивными изменениями в республике, открывшими новые возможности для взаимовыгодного сотрудничества.

Стороны обсудили возможности расширения двустороннего взаимодействия в финансовой сфере, привлечения иностранных инвестиций и передового британского опыта, а также подготовке высококвалифицированных кадров в сотрудничестве с вузами Соединенного Королевства.

ИА «Жахон»,
Лондон.

С первых лет независимости в нашей стране последовательно проводятся мероприятия по созданию благоприятных условий для налаживания предпринимательской деятельности, способствующей росту национальной экономики, созданию новых рабочих мест, повышению благосостояния населения.

Одним из представителей малого бизнеса, в полной мере воспользовавшихся преференциями со стороны государства, является столичное ООО «CredoPrintGroup», специализирующееся на оказании издательских и полиграфических услуг. Запустившись в 2003 году, компания начала освоение рынка с печати рекламной полиграфии.

– Наш бизнес-план был профинансирован первым лизинговым проектом акционерного коммерческого банка «Асака», – рассказывает генеральный директор издательско-полиграфической компании «CredoPrint» Рустам Раимов. – Благодаря этому мы смогли приобрести комплекс полиграфического оборудования немецкой компании «Heidelberg».

С самого начала сделав ставку на качество, мы организовали наше производство ориентируясь на лучшие образцы зарубежных типографий. Для этого, по специальной программе обмена опытом, к нам были приглашены специалисты-технологи из Германии, осуществлявшие монтаж и наладку оборудования и обучение работе на нем персонала.

Постепенно развиваясь, нарощивая мощности и расширяя спектр оказываемых услуг, компания выбилась в лидеры рынка полиграфии. Среди ее клиентов – министерства, вузы, образовательные учреждения, страховые компании, производители продовольственных, промышленных товаров, рекламные агентства, банки, торговые сети, общественные и правительственные организации. Являясь крупнейшей универсальной типографией, «CredoPrint» предлагает своим заказчикам полный комплекс полиграфических услуг на основе новейших технологий полиграфии, в том числе не имеющих аналогов в Республике Узбекистан.

Основными видами деятельности типографии являются профессиональная офсетная печать и качественная послепечатная обработка, а также услуги по оформлению дизайна этикеток, книг, журналов, буклетов и других видов полиграфической продукции. Также в прейску-



ранте услуг предприятия числятся допечатная обработка, графический дизайн, ретушь, верстка, подготовка макетов, конструирование упаковки.

– Чтобы удерживать высокую планку в нашем деле, – продолжает разговор Рустам Мурадуллаевич, – мы ведем планомерное внедрение новейших достижений мирового опыта в полиграфии. Через не-прерывное развитие технологий производства, поиск оптимальных технических решений, мы постоянно совершенствуем каждый этап производства, добиваясь лучших результатов для наших клиентов.

Особое внимание уделяется техническому переоснащению предприятия. Наши поставщиками являются ведущие мировые производители полиграфического оборудования и расходных материалов: «Heidelberg», «Stahl», «Polar», «Eurobind», «Horizon», «Xerox», «Konika», «Canon» и другие.

В 2014 году компания дополннила свой парк машиной печатной машины

«Heidelberg SM-74-5L» с технологией «5 плюс лак». Это позволило компании выйти на новый уровень современного качества печати, позволяющий выполнять заказы в качестве мирового уровня и в кратчайшие сроки. Благодаря полному переоснащению типографии в 2016 году ее промышленная мощность увеличилась на 300 процентов. Это в три раза повысило размер выплачиваемых предприятием налогов, а также позволило создать новые рабочие места.

Всего на предприятии трудятся около 60 человек: дизайнеры, художники, редакторы, операторы. Многие сотрудники приходят в компанию после окончания полиграфического колледжа, где они получают базовое образование, получают понятие о специфике производства.

Производственные цеха предприятия, оборудованные по передовым западным технологиям и с соблюдением необходимых санитарных норм, базируются на территории ГУП «Yunusobod Kichik Sanoat Zonasini Boshqarish Direksiysi», где дей-

ствующие льготные условия аренды производственных площадей способствуют динамичному развитию.

По соседству с производством предприятия находится офис типографии, где менеджеры обрабатывают заказы и создают дизайн будущей продукции.

Кроме того, на территории малой промышленной зоны действует и издательство, где работают дизайнеры, редакторы, корректоры, которые создают, издают и передают в печать книги, брошюры, учебную и художественную литературу, учебные наглядные материалы, мемуары, монографии и т. д. В издательстве имеется все необходимое оборудование, на котором можно распечатать как единичные образцы для утверждения, так и малые тиражи продукции.

– В ближайших планах издательства значится проект по пропаганде изучения английского языка и математики, – делится Рустам Мурадуллаевич. – Для этого мы начинаем издание около 30 наименований классических произведений узбекской литературы на английском языке, а также переводных российских изданий по занимательной математике.

Объявление Президентом Республики Узбекистан 2018 года Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий открывает перед нами новые возможности. Поэтому мы выбрали для себя стратегию по выведению предприятия на качественно новый уровень. В этом году мы планируем инвестировать определенные средства в послепечатную обработку. В настоящее время ведем переговоры с руководством ГУП «Yunusobod Kichik Sanoat Zonasini Boshqarish Direksiysi» о выделении нам дополнительных производственных площадей, где планируем запустить производство книжно-журнальной продукции. Новые цеха будут оснащены передовыми оборудованием от лучших европейских производителей. Так же мы планируем задействовать новейшее инновационное оборудование по ультраграфированию бумаги, что позволит производить более крепкую упаковочную продукцию, отвечающую мировым стандартам качества. Кроме того, планируем установить дополнительное оборудование по современной послепечатной обработке упаковочной продукции.

И. РАЗЫКОВ.
Фото автора.

Внедряя современные технологии

КАК СОЗДАТЬ УСПЕШНЫЙ СТАРТАП? РЕЗИДЕНТЫ ИННОВАЦИОННОГО ЦЕНТРА ПОЛУЧАТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ

Этой теме был посвящен семинар с участием белорусских специалистов, состоявшийся в Университете Инха в г. Ташкенте. На нем были представлены основные этапы превращения идеи в успешный стартап, вопросы проработки и реализации IT-проектов.

В мероприятии приняли участие представители Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Узбекистана, Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники, студенты и преподаватели Университета Инха в г. Ташкенте, журналисты, сообщает УзА.

Было отмечено, что в диверсификации и повышении конкурентоспособности экономики ключевую роль играют инновации. Их движущей силой становятся малые фирмы и стартапы, которые в настоящее время стремительно развиваются в Узбекистане. Разработка и внедрение инновационных технологий – одно из важнейших условий стабильного и динамичного развития экономики. При этом основателям стартапов необходимо с самого начала предъявлять к своим идеям повышенные требования, чтобы отказаться от слабых и нежизнеспособных инициатив. Для этого существует целая система кри-

териев, позволяющая определить возможности и перспективы проекта.

На семинаре говорилось об организации деятельности стартапов, подборе персонала, его мотивации и конечном видении идеи или создания продукта. Особый интерес у присутствующих вызвал доклад о самых распространенных ошибках, допускаемых начинающими предпринимателями, из-за которых можно потерпеть неудачу, имея даже самую уникальную инновационную идею.

Кроме того, участниками мероприятия были рассмотрены особенности и преграды при осуществлении научных исследований стартапами, специализирующимися на создании инновационных разработок, представлены различные аспекты и методы привлечения финансовых средств для развития стартапов, а также возможности сотрудничества с крупными IT-предприятиями для воплощения проектов.

С начала этого года резиденты Инновационного центра по поддержке разработки и внедрения информационных технологий «Mirzo Ulugbek Innovation Center» могут воспользоваться банковской услугой «под ключ», которая действует под льготным тарифом «Резидент». Она разработана совместно со специалистами АКБ «Алокабанк» и предоставляет резидентам ряд преимуществ и льгот, а главное – полностью освобождает их от административных хлопот, связанных с банковскими операциями.

Новая банковская услуга была разработана в связи с объявлением 2018 года Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, сообщает УзА. По желанию резидентов Инновационный центр по поддержке разработки и внедрения информационных технологий «Mirzo Ulugbek Innovation Center» будет выступать в качестве их доверенного лица и представлять их интересы в вопросах, связанных с получением банковских услуг, начиная от открытия валютного счета до оказания содействия в осуществлении экспортно-импортных операций.

Также сотрудники инновационного центра совместно со специалистами АКБ «Алокабанк» начнут проводить консультации по определению механизмов финансирования и привлечения инвестиций для реализации стартап-проектов в сфере IT. Резидентам инновационного центра оказывается содействие в привлечении иностранных инвестиций для реализации их конкурентоспособных проектов. Одной из действенных мер стало предоставление возможности установления сотрудничества с ведущими компаниями Индии в ходе посещения выставки программного обеспечения «INDIASOFT 2018», которая проходила с 24 по 25 января 2018 года в индийском городе Бангалоре.

При этом стоит учитывать, что в зарубежных странах локализация интернет-трафика на территории страны составляет не менее 60 процентов, тогда как в Узбекистане она составляет всего 19 процентов. В связи с этим АК «Узбектелеком» планирует локализовать популярные мировые интернет-ресурсы и порталы. Идет работа по созданию условий для развития качественного национального контента. В компании разрабатывают проекты, направленные на повышение роли национального контента. К примеру, создается пионерский центр, который будет решать вопросы организации связи с этими ресурсами.

АК «Узбектелеком» имеет четкие планы по снижению цен в 2018 году и постоянно проводит переговоры с международными операторами по оптимизации цен на аренду международных каналов, соответственно, пересматривает тарифы на Интернет в сторону снижения.

Роман БОНДАРЧУК,
корр. УзА.

СНИЖЕНИЕ ЦЕН НА ТРАФИК – АКТУАЛЬНАЯ ЗАДАЧА

Дальнейшее развитие отечественного сегмента сети Интернет, создание благоприятных условий для расширения местной электронной коммерции требуют повышения доступности высокоскоростного широкополосного Интернета и снижения цен на интернет-трафик.

По данным АК «Узбектелеком», в формировании цен на использование сети Интернет большую роль играет ряд важных факторов. В первую очередь, чтобы удовлетворить потребности местных абонентов в получении качественного Интернета, национальный оператор закупает дополнительные емкости у операторов телекоммуникаций на международном рынке, при этом канал связи прохо-

дит как минимум через две границы. В результате стоимость услуг Интернета значительно возрастает. В этой связи в настоящее время АК «Узбектелеком» рассматривает возможность открытия собственных резервных каналов связи до крупнейших мировых поставщиков, которые располагаются во Франкфурте (Германия) и Гонконге (Китай), чтобы повысить отказоустойчивость доступа к сети.



ПАМЯТЬ О ВЕЛИКОМ ЛИДЕРЕ – ВЕЧНА

В эти дни широко проходят мероприятия в честь 80-летия со дня рождения основателя нашего независимого государства, Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова.

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан также состоялось мероприятие, посвященное 80-летию со дня рождения великого государственного и политического деятеля.

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Йулдошев отметил, что деятельность великого государственного деятеля, любимого сына узбекского народа Ислама Каримова во имя построения свободной и процветающей страны служит образцом для всех. За исторически короткое время наш великий лидер превратил Узбекистан в современное демократическое государство, развивающееся динамичными и стабильными темпами. Благодаря своей многогранной политической деятельности и благородным человеческим качествам он оставил неизгладимый след в много вековой истории нашей Родины.

В соответствии с Постановлением главы нашего государства Шавката Мирзиёева «Об увековечении памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова» от 25 января 2017 года был создан Республиканский благотворительный общественный фонд имени Ислама Каримова. Центральным улицам столицы и других городов и сел по всей стране, учреждениям, Ташкентскому государственному техническому университету, автомобильному заводу в Асаке, Дворцу искусств в Фергане, международному аэропорту «Ташкент» было присвоено имя Ислама Каримова. В Самарканда на месте упокоения Ислама Каримова был возведен мемориальный комплекс. В Ташкенте, Самарканда установлены величественные памятники Первому Президенту. В резиденции Оксарой создан Научно-просветительский мемориальный комплекс его имени, в Самарканде – музей Ислама Каримова.

На мероприятии, как сообщает УзА, был показан документальный фильм о жизни и деятельности Ислама Каримова, заслушаны доклады о славном жизненном пути Первого Президента, его великих делах во имя Родины.

Г. САТТОРОВА.

БЫТЬ ГРАЖДАНИНОМ УЗБЕКИСТАНА – ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

В Ташкентском городском хокимияте состоялась церемония вручения гражданских паспортов нашим соотечественникам, которые были приняты в гражданство Республики Узбекистан.

Хоким города Ташкента Р. Усманов и другие отметили, что под руководством Президента Узбекистана сейчас осуществляются масштабные реформы, основанные на принципах гуманизма и толерантности, и получение гражданства Узбекистана дарит людям огромную радость и гордость. С декабря 2016 года около 400 человек, проживающих в Ташкенте, получили гражданство Узбекистана, сообщает УзА.

Машхура Парманкулова родилась в казахстанском городе Туркестане. Выйдя замуж за жителя Ташкента, она работает специалистом Казначейства Министерства финансов Республики Узбекистан.

– Родители часто привозили нас в Ташкент и было большой радостью прогуливаться по его живописным паркам и скверам, ездить в метро, общаться с гостеприимными жителями, – рассказывает М. Парманкулова. – Сейчас у меня дружная семья, дети, счастливо живут в Узбекистане. Я рада, так как сбылась моя заветная мечта – получить гражданство Республики Узбекистан.

Сегодня наши соотечественники, ставшие полноценными гражданами Республики Узбекистан, желают лишь одного: дальнейшего процветания нашему обществу.

Улугбек АСРОРОВ.

Меридиан духовности

Учительница узбекского языка и литературы специализированной государственной общеобразовательной школы № 110 Мирабадского района Нозима Исмоилова, ранним утром пришла в школу, еще раз просмотрела темы предстоящих занятий. Проверенные тетради, классный журнал и конспекты уроков готовы. Но ее мысли заняты ученицей Рухшоной Олдашевой. Сегодня она примет участие в школьном конкурсе «Самый активный читатель-ученик».

Постановление и его исполнение

ВАЖНЫЙ ФАКТОР ДЛЯ БУДУЩЕГО НАШИХ ДЕТЕЙ

На каждом уроке она призывает учащихся к чтению книг, старается привить любовь к литературе, поэтому участие Рухшоны в конкурсе – для нее волнительное событие. Начиная урок литературы, Нозима Исмоилова от души пожелала удачи своей ученице.

– Литература занимает особое место в достижении духовного совершенства, – говорит она. – Так, увлекающийся литературой ребенок растет добрым, велико-душным человеком. Опираясь на свой более чем двадцатилетний педагогический опыт как председатель методического объединения школы, могу сказать, каждый учитель прежде всего должен знать психологию учащихся, при необходимости проводить индивидуальные беседы. Такие меры помогают в организации содружественного и интересного урока. Дополнительно к этому надо вовлекать учащихся в предметные кружки.

Исходя из таких требований, в этом образовательном учреждении уделяется постоянное внимание повышению качества образования и воспитания, укреплению материально-технической базы, укомплектованию педагогического коллектива квалифицированными кадрами. В школе около ста классов, два спортивных зала, столовая на 400 мест и два медицинских кабинета. Созданные условия способствуют получению подрастающим поколением глубоких знаний.

Находящийся в школе информационно-ресурсный центр Мирабадского района располагает фондом более 16 тысяч наименований книг, электронными их версиями. Он всегда полон учащимися. Организуемые здесь различные литературно-просветительские мероприятия, конкурсы играют важную роль в формировании у них разносторонних знаний, расширении кругозора, а также в пробуждении в их сердцах чувств любви к Родине, патриотизма.

– В школе уделяется особое внимание исполнению постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об утверждении положения об общем среднем образовании» от 15 марта 2017 года и «Об утверждении государственных образовательных стандартов среднего и среднего специального, профессионального образования» от 6 апреля 2017 года, – говорит корреспондент УзА директор общеобразовательной школы Умид Раширова. – Благодаря таким системным мероприятиям наша школа стала специализированной государственной общеобразовательной школой. В специализированных классах учащимися углубленно преподаются математика, физика, информатика и иностранные языки.

В настоящее время в школе обучаются более трех тысяч учащихся. Их образованием и воспитанием занимаются более ста тридцати учителей. Среди них есть заслуженный работник народного образования Республики Узбекистан Б. Кочетов, кавалер ордена «Мехнат шурхати». В. Белова, кандидат филологических наук А. Шарафутдинова, опытные и самоотверженные педагоги С. Суховой, М. Холхужаева, Л. Иванина, М. Бурхонова, Э. Баринова, Ф. Жабборова.

Насиба ЗИЁДУЛЛАЕВА.

Человек и его дело

ЖЕНСКИЙ ВЗГЛЯД НА ОКРУЖАЮЩИЙ МИР

Женщин-художниц, особенно монументалистов, не так уж много. Это и понятно. Этот вид искусства требует огромного эмоционального и физического напряжения, да и традиционное представление о женском творчестве как камерном, интимном, сугубо лиричном формирует стереотип, из рамок которого трудно выйти. Это дается очень сильным людям, к которым, безусловно, надо причислить Елену Королькову. В течение нескольких лет ею были выполнены десять монументальных работ в техниках энкаустики, темперы, мозаики.

Надо сказать, что Елена Федоровна не ограничивается только монументальной живописью, диапазон ее творчества охватывает такие жанры, как психологический портрет, тематическая картина, натюрморт. Ей присущ особый, «женский», взгляд на окружающий мир, полный одновременно лиризма и нежности, фантазии и творческой энергии. Живописные работы художницы яркие, переполнены цветом и предметами, их отличают энергичная манера исполнения, динамичность композиции. Ее работы регулярно выставляются на различных художественных выставках. Некоторые произведения Корольковой приобретены частными коллекционерами из Франции, Англии, России, США. Свое творчество она сочетает с преподавательской деятельностью, являясь доцентом кафедры рисунка Национального института художеств и дизайна им. К. Бехзода. За вклад в развитие образования, искусства и культуры она награждена похвальными грамотами, дипломами, золотой медалью Академии художеств Узбекистана.

В Национальном институте художеств и дизайна им. К. Бехзода, доцент Королькова преподает такие спецпредметы, как «рисунок», «живопись», «композиция», «работа в материале» и «технология монументальной живописи». Этот институт окончили сотни ее учеников, которые сегодня вносят достойный вклад в развитие художественной культуры не только в Узбекистане, но и за его пределами. Преподавательскую работу в течение многих лет Королькова совмещает с работой на художественном комбинате «Рассом».

Наряду с традиционными формами обучения Елена Федоровна использует новые инновационные технологии, основной упор при этом делает на практические занятия. В течение года отбирает лучшие работы студентов прошлых лет, которые становятся наглядными пособиями для нынешних студентов, способствуют совершенствованию учебного процесса. Эти работы подбираются по темам и по курсам. Старшекурсники и магистранты постоянно пользуются Интернетом, экспериментируют в различных техниках под руководством рисунку и живописи. Студенты младших курсов используют при необходимости компьютер для изучения рисунков и живописных работ старых мастеров, увеличенных фрагментов картин. Студенты часто участвуют в художественных выставках вне стен института. В течение последних шести лет Елена Королькова организует выставки работ своих студентов в рамках Недели

творчества Академии художеств Узбекистана, проводит «открытые уроки», основной целью которых является научить студентов переводить трехмерную форму в двухмерное пространство, добиваться композиционного размещения изображаемого объекта или объектов на плоскости. Одной из обязанностей преподавателей института является не только преподавание, но и разработка учебно-методических пособий, направленных на совершенствование учебного процесса. За последние годы Елена Федоровна подготовила и издала несколько таких пособий.

Елена Федоровна успешно сочетает преподавание с творческим процессом. Значительное место в ее творчестве занимают произведения в жанре портрета. В основном она изображает близких ей людей. Стремится передать красоту портретируемых, их возвышенность, одухотворенность, то есть то, что может увидеть только женский взгляд. Удачными считает произведения «Автопортрет», «Волода», «Мариничка», «Женщина в голубом», два безымянных женских портрета и др.

Художница очень любит писать натюрморты. Для нее они – не только совокупность предметов, но и своего рода повествование о времени, в целом о жизни.

Она пишет и тематические картины. Но их немного. Пожалуй, здесь можно выделить триптих «Учитель музыки», картину «Ущелье» с ее сочетанием натюрморта и пейзажа. На переднем плане этой картины помещен керамический кувшин с живописной вертикалой. Разноцветье багряно-желто-зеленых удлиненных листьев ассоциируется с осенью и – шире – с быстротечностью времени. Этую ноту усиливает изображение горного потока в обрывистых, каменистых берегах и идущего вдаль каравана верблюдов.

Некоторые работы следуют традициям восточной миниатюры. Это направление привлекло ее своими контрастными цветовыми сочетаниями, некоторой схематичностью изображения, плавностью линий, изяществом. Таковы работы «Танец», «Восточная русалка», «Закат». Последняя отличается тонким проникновением в мир чувств. На ней изображены влюбленные юноша и девушка, одетые в колоритные восточные костюмы и музенирующие на фоне оранжево-красного заката.

Лариса ЛЕВТЕЕВА,
искусствовед.

Мир творчества

КИНО, ОСНОВАННОЕ НА РЕАЛЬНОЙ ЖИЗНИ

Постановление главы нашего государства «О мерах по дальнейшему развитию национальной кинематографии» от 7 августа 2017 года стало важным документом в реализации комплекса мер нового этапа развития культуры, литературы и искусства.

На основании целей, определенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, в постановлении определены задачи по повышению роли киноискусства. В частности, по воспитанию народа, прежде всего молодежи в духе преданности идеям независимости,уважения национальных и общественных ценностей.

Такая забота о кинематографе не могла не дать свои позитивные результаты. Свидетельство

тому – ряд интересных, жизненных кинофильмов, премьеры которых прошли в конце прошлого года. Одна из них – фильм «Сабот» режиссера Рашида Маликова. Сюжет картины основан на реальных событиях. Это фильм о стойкости, достоинстве и совести человека. Главный герой Сайдулла (его играет актер Карим Мирходиев) отслужил в одной из «горячих» точек. На войне он потерял много друзей, память о которых сохранил навсегда. Будучи сам тяжело больным, он находит

силы продолжать делать добрые дела и помогать людям. Как отметил режиссер Рашид Маликов, в основе фильмаложен самый, пожалуй, сложный конфликт – конфликт человека с самим собой.

В фильме также снимались Сайдулла Молдаханов, Нигора Каримбекова, Бекзод Хамраев, Зулхумар Муминова.

Лаура ЖУМАНИЯЗОВА,
студентка факультета
международной журналистики
Узбекского государственного
университета мировых языков.

Заслуживает внимания источниковая база книги, в основу которой легли научные исследования учёных-археологов, полевые и опубликованные материалы их экспедиций, дневники и отчёты, хранящиеся в научном архиве музея и публикуемые впервые.

Книгу легко читать, что важно, если она попадает в руки читателю, не являющемуся специалистом-археологом. Книгу оживляют фотографии, иллюстрирующие деятельность археологов, найденные ими сокровища. Таковы, например, Сохский амулет, II тыс. до н.э., наскальные изображения горных козлов из Саймалыташа, образцы каменной, глиняной и гачевой скульптуры и настенной живописи из буддийского храма Фаястепа (I-II вв.), деревянная колонна из Обурдона (IX-X вв.), уникальная свинцовая плита с арабской надписью из Хорезма (XI в.), фляга из раскопок развалин Пайкенда (XI-XII вв.) и др.

Книга, несомненно, обогатит отечественную науку новыми сведениями, займет свое место на книжных полках у тех, кто любит отечественную науку и интересуется ее историей.

Л. ГЕОРГИЕВА.

На вашу книжную полку

ЭХО УШЕДШИХ ЭПОХ

В издательстве «Fan va tehnologiya» вышла книга Л. Левтеевой и В. Минасианца «Эхо ушедших эпох», посвященная истории комплектования археологического фонда Государственного музея истории Узбекистана Академии наук республики.

Музей является крупнейшим в Центральной Азии хранилищем памятников материальной и духовной культуры, насчитывающим свыше 300 тысяч единиц хранения, из которых более 60 тысяч составляет фонд археологии. В фонде хранятся экспонаты, характеризующие материальную культуру узбекского народа от эпохи каменного века до XVI в. Это каменные орудия труда, керамические изделия, предметы бронзолитеиного и стекольного производства, изделия из железа.

Археологический фонд формировался с момента основания музея в течение более

140 лет, начиная с 1876 года. В его формировании принимали участие крупнейшие ученые Узбекистана, такие как академики М. Массон, Я. Гулямов, А. Аскarov, Ю. Буряков и другие. Книга имеет тематические разделы «Создание музея», «Комплектование археологического фонда музея во второй половине XIX–начале XX вв. (1876–1917 гг.)», «1918–1929 гг.», «1930-е гг. – 1990 г.», «1991–2016 гг.». Значительный интерес представляет раздел «Персоналии», который содержит сведения об ученых, с именами которых связано формирование фонда археологии музея.

ПОСВЯЩЕНО РАБОТЕ ОПОРНЫХ ШКОЛ

В Министерстве народного образования Республики Узбекистан состоялось видеоселекторное совещание, посвященное эффективной организации деятельности опорных школ по точным, естественным, гуманитарным наукам.

Министр народного образования У. Иноятов отметил, что работа по организации деятельности опорных школ по точным, естественным, гуманитарным наукам играет важную роль в повышении качества и эффективности образования.

Президент Узбекистана в ходе поездок по стране уделяет особое внимание совершенствованию системы образования. Повышение качества обучения требует налаживания механизма предоставления регулярной практической и методической помощи учителям общеобразовательных школ, внедрения в учебный процесс передовых методов обучения.

В рамках решения этих вопросов в каждом районе и городе из числа школ, широко применяющих современные методы, одна определена в качестве опорной школы по точным, естественным, гуманитарным наукам. В этих школах дважды в месяц будут проводиться учебные семинары и тренинги для учителей соответствующего профиля.

На совещании обсуждены вопросы организации опорных школ, их цели и задачи, факторы достижения эффективности в деятельности, предоставления методической помощи образовательным учреждениям. В целях оказания методической помощи Институтом переподготовки и повышения квалификации руководителей и работников системы народного образования имени А. Авлони запланировано проведение выездных учебных курсов для учителей опорных школ. Теперь учителя опорных школ могут дистанционно пользоваться учебными материалами, разработанными Республиканским центром образования для опорных школ, на портале innovasiya.masofa.uz.

На видеоселекторном совещании были даны необходимые указания и рекомендации по эффективной организации опорных школ.

Н. УСМАНОВА,
корр. УзА.

ПОУЧИТЕЛЬНАЯ ВСТРЕЧА

В Университете мировой экономики и дипломатии (УМЭД) состоялась посвященная 26-летию образования ВС РУз встреча студентов с ветеранами войны и трудового фронта под девизом «Мужество». В ней приняли участие члены объединения «Ветераны Узбекистана».

Гости университета профессор Юсуф Негматович Абдуллаев, полковник Анвар Ганиевич Рашидов, председатель Объединения Талъят Пардаевич Мурадов выступили перед студенческой молодежью, рассказали о своей деятельности, значении празднования годовщины образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Объединение проводит различные мероприятия, беседы, встречи поколений, оказывает материальную и моральную поддержку воинам-инвалидам и их семьям.

Профессор Ю. Абдуллаев отметил, что люди военной профессии – истинные патриоты, поэтому они пользуются заслуженным авторитетом и уважением народа, пробуждают у молодых желание быть похожими на них. Их ратный труд направлен на сохранение и поддержание высокой боеготовности Вооруженных Сил, обеспечение безопасности мирной жизни граждан Узбекистана.

На университете в встрече теплые и добрые слова были высказаны в честь наших отцов и дедов, проявивших мужество и отвагу во имя мира.

Сегодняшний военнослужащий – наш верный защитник и надежная опора от внешних угроз и агрессии. Долг студентов и молодежи Узбекистана крепить мощь и силу нашего государства, стремиться учиться только на «отлично», активно овладевать иностранными языками и быть высокопрофессиональными специалистами. Все это поможет в будущем молодому человеку не потеряться, стать истинным патриотом своей страны, проявлять большую заботу о своих близких и семье.

Встреча поколений, организованная по инициативе отдела духовности и просветительства УМЭД, оказала большое впечатление на студенческую молодежь, всех ее участников. Руководитель этого отдела доцент Азиза Усманова выступила с вдохновенной речью, призвала студентов бережно относиться к воинам-ветеранам, глубоко изучать славные страницы нашей истории и достижения периода независимости.

Прекрасное выступление художественного коллектива «Самоотверженные патриоты» воодушевило собравшихся, наполнило их чувством гордости за наши духовные богатства. В исполненных артистами ансамблем песнях прославлялись мужество и отвага защитников Родины:

Сардорбек УСМАНОВ,
студент факультета международных отношений УМЭД.

На спортивных аренах

СОСТОЯЛАСЬ ВНЕОЧЕРЕДНАЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ФЕДЕРАЦИИ ФУТБОЛА УЗБЕКИСТАНА

В Ташкенте прошла внеочередная отчетно-выборная конференция Федерации футбола Узбекистана. В ней приняли участие представители ФФУ, областных федераций футбола, ветераны футбола, тренеры, спортивная общественность, работники средств массовой информации.

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране уделяется большое внимание развитию спорта, в частности футбола, обеспечению всестороннего развития молодого поколения, созданию условий для регулярных занятий молодежью данным видом спорта. В последние годы в стране создана прочная основа и целостная система развития футбола. Во всех регионах формируется современная футбольная инфраструктура. Уделяется особое внимание организации тренировок юных футболистов, проведению среди них соревнований и турниров. Это играет важную роль в выявлении талантливых спортсменов и их привлечении в сборные команды.

На конференции Федерация футбола Узбекистана преобразована в Ассоциацию футбола Узбекистана.

Председателем Ассоциации футбола Узбекистана избран первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель правления акционерного общества «Узбекистон темир йуллари» А. Раматов. Его первым заместителем утвержден У. Ахмаджонов, заместителем – Ш. Тошматов.

УЗА.

В ТАШКЕНТЕ ПРОШЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ БОИ ПО БОКСУ

В Ташкенте ВЧЕРА состоялся вечер профессионального бокса.

Поединки проведены на арене Федерации таэквондо WTF.

Помимо боксеров Узбекистана в турнире участвовали спортсмены из Южной Кореи, Вьетнама, России, Киргизии.

Центральный бой вечера состоялся с участием Джамишида Нажмиддина (16-1-0, КО10).

НИА «Туркестон-пресс».

Мир творчества

ОТКРЫТОСТЬ В ИСКУССТВЕ ВСЕГДА ПРИТЯГАТЕЛЬНА

Недавно в столице состоялся творческий вечер поэта, филолога, литературоведа, переводчика Николая Ильина.

Николай Дмитриевич Ильин – автор позитивных сборников «Первая тетрадь», «По клавишам души», «На качелях времени» и других, многочисленных публикаций в периодической печати, научных работ по русской и узбекской литературе, член редколлегии журнала «Звезда Востока». Его стихотворения публиковались в изданиях Узбекистана, России, Казахстана, Германии.

Центром притяжения творческой встречи стала новая книга поэта «Если окно открыто...», вышедшая в Ташкенте в 2017 году.

Инициатором проведения мероприятия и его ведущей стала Ирина Парамонова – талантливый организатор культурно-гуманитарных проектов и программ, сближающих творческую интеллигенцию столицы, людей разных профессий, объединенных любовью к творческой деятельности, поэзии, живописи, театру, музыке. Будучи лауреатом многих конкурсов чтецов, Ирина Анатольевна Парамонова активно пропагандирует творчество талантливых артистов, поэтов, музыкантов, таких как певец Павел Борисов, композитор и исполнитель Геннадий Арефьев, поэты

Алексей Кирдыянов и Олег Бордовский. Она обладает редким организаторским даром, который ярко проявляется при проведении творческих вечеров. Она умеет привлечь для участия в них интересных деятелей искусства.

Пришедшие на встречу с поэтом читатели, ученье, общественные деятели, артисты, музыканты, педагоги выразили свое отношение к творчеству Николая Ильина.

Вдохновенно звучали стихи в исполнении автора и других участников программы.

В строках поэта раскрывается его отношение к окружающему миру, любимому Узбекистану как «стране бутонных куполов», восточным пейзажам (стихотворение «Весенне утро»). В рамках вечера прозвучали переводы узбекской поэзии, вошедшие в сборник «Если окно открыто...».

Всобщее восхищение собравшихся вызвало непревзойденное исполнение стихотворения «Печаль иглы» Эркина Вахидова в переводе Н. Ильина ведущей актрисы Государственного театра музыкальной комедии (оперетты) Узбекистана Натальей Салиховой – активной участницей культурно-просветительских мероприятий. Декламируя стихотворения, талантливая актриса создавала миниатюрные театральные сцены, запомнившиеся яркой образностью, оригинальным и самобытным мастерством исполнения. Глубоко содержательный, эмоционально открытый поэтический вечер сумел создать у публики вдохновенное настроение, зарядил ее оптимизмом и жизнерадостью.

Донат ИНОГАМОВ,
соискатель степени доктора философии
Государственной консерватории Узбекистана.

Всеобщее восхищение собравшихся вызвало непревзойденное исполнение стихотворения «Печаль иглы» Эркина Вахидова в переводе Н. Ильина ведущей актрисы Государственного театра музыкальной комедии (оперетты) Узбекистана Натальей Салиховой – активной участницей культурно-просветительских мероприятий. Декламируя стихотворения, талантливая актриса создавала миниатюрные театральные сцены, запомнившиеся яркой образностью, оригинальным и самобытным мастерством исполнения. Глубоко содержательный, эмоционально открытый поэтический вечер сумел создать у публики вдохновенное настроение, зарядил ее оптимизмом и жизнерадостью.

Г. ИРИНИНА.

Добрые советы

НЕ ВЫБРАСЫВАЙТЕ КОЖУРУ...

Готовя разнообразные блюда, мы обычно выбрасываем много частей овощей и фруктов: кожуру яблок, ботву, очистки и т. п. Возможно, мы относились бы к ним более почтительно, если бы знали, что некоторые из них не только съедобны, но и могут принести нашему здоровью большую пользу.

Настой из листьев сельдерея используют при кишечных коликах и метеоризме. Кроме того, в них есть антиоксиданты и витамин С.

Картофельные очистки. О картофеле сложилось не очень хорошее мнение у людей, забывающих о фигуре. Между тем, в этом овоще содержатся калий, железо, клетчатка, витамин С,приним наибольшее их количества находится именно в кожуре. Очистки с одной картофелины покрывают 18 процентов суточной потребности в клетчатке, которая регулирует работу кишечника, уменьшает риск возникновения диабета. Кроме того, клетчатка переваривается долго, поэтому не придется перекусывать между основными приемами пищи. Следует знать, что картофель «мундир» это флавонOID, то есть химическое соединение – природный антиоксидант, защищающий от разных заболеваний. Известно, в частности, его свойство предотвращать рак поджелудочной железы. Кроме того, шелуху можно прикладывать к трещинкам на коже, царапинам, следам обморожения.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Листья моркови. Морковь – это овощ с прекрасными целебными свойствами. «Здоровыми» у него являются не только корни, но и листья – в первую очередь благодаря присутствию хлорофилла – отличного источника магния. В листьях моркови содержится также много калия и витамина К, регулирующего свертываемость крови, играющего важную роль в кальциевом обмене. Отвар из свежих листьев моркови можно использовать для компрессов, промывания воспаленных ран, охогов.

Луковая шелуха. По данным исследований, коричнево-золотистая шелуха лука, которая обычно отправляется прямиком в мусорное ведро, содержит кверцетин. Это флавонOID, то есть химическое соединение – природный антиоксидант, защищающий от разных заболеваний. Известно, в частности, его свойство предотвращать рак поджелудочной железы. Кроме того, шелуху можно прикладывать к трещинкам на коже, царапинам, следам обморожения.

Подготовила Л. ЛАРИНА.



Игра на национальных инструментах – традиционное направление в эстетическом воспитании подрастающего поколения.

Концерты

ПЛАНЕТАРНОСТЬ «СИМФОНИИ РАДОСТИ» БЕТХОВЕНА

Исполнение Девятой симфонии Бетховена в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана явилось подлинным событием в музыкальной жизни Ташкента.

Девятая симфония с заключительным хором на слова оды «К радости» Ф. Шиллера для оркестра, четырех солистов и хора, посвященная Фридриху Вильгельму III, создавалась Бетховеном на протяжении трех лет – с 1822 по 1824 годы, и стала итогом его творчества. Первое исполнение симфонии состоялось 7 мая 1824 года в Вене, а 24 сентября 1955 года она впервые прозвучала в Ташкенте, исполненная коллективом Узбекской филармонии. Художественные руководители исполнения А. Козловский, дирижировавший наизусть, и С. Валенков, хоровой дирижер, солисты О. Александрова, О. Кучикова, А. Азимов, В. Девлет вошли в историю узбекской бетховенианы как первооткрыватели, первоходцы в интерпретации этого монументального симфонического полотна.

Для нынешнего звукового воплощения Девятой симфонии были объединены три коллектива: Национальный симфонический оркестр Узбекистана под управлением Алибека Кабдурахманова, Государственная хоровая капелла – художественный руководитель Анна Туркина, камерный оркестр «Юные дарования» – художественный руководитель Муборак Лутфулаева, солисты Надежда Банделет, Яника Багрянская, Абдулла Ширинов, Кирилл Борчанинов.

В исполнении Девятой симфонии артистам удалось добиться прекрасных результатов. Это произведение, образно олицетворяющее ключевую идею жизни и творчества Бетховена, магистральную линию его художественно-эстетической ду-

ховной позиции – «через борьбу к свету» – было глубоко осмыслено дирижером А. Кабдурахмановым. Дирижер тонко оттенил разнохарактерность патетической, достигающей интенсивного эмоционального развития первой части, стремительную энергетику «движения» скерцо, лирико-философскую образность адалио, яркую театральность светлого, радостного финала. Замечательно прочтение партитуры молодым дирижером, который много и настойчиво работает с оркестром и солистами, добиваясь нужного звучания, тщательно отшлифовывает мельчайшие детали нотного текста, динамические оттенки и штрихи. Но главное это то, что А. Кабдурахманов всегда умеет проникнуть в замысел композитора, творчески воспроизвести его в ярких оркестровых красках и тембрах. Благодаря этому ощущалось общее дыхание всех участников исполнения симфонии.

Артистизм выступавших взволновал слушателей, сумел донести до них бетховенскую идею свободы, равенства, демократизма, словом – все то, что делает музыку великого классика планетарной, понятной народам, населяющим нашу прекрасную Землю.

Соприкосновение с такими глобальными сочинениями, как Девятая симфония Бетховена, обогащает слушателей духовно, развивает интеллектуально и дает им возможность по-новому осмыслить нашу жизнь.

Донат ИНОГАМОВ,
соискатель степени доктора философии
Государственной консерватории Узбекистана.

В строках поэта раскрывается его отношение к окружающему миру, любимому Узбекистану как «стране бутонных куполов», восточным пейзажам (стихотворение «Весенне утро»). В рамках вечера прозвучали переводы узбекской поэзии, вошедшие в сборник «Если окно открыто...».

Всобщее восхищение собравшихся вызвало непревзойденное исполнение стихотворения «Печаль иглы» Эркина Вахидова в переводе Н. Ильина ведущей актрисы Государственного театра музыкальной комедии (оперетты) Узбекистана Натальей Салиховой – активной участницей культурно-просветительских мероприятий. Декламируя стихотворения, талантливая актриса создавала миниатюрные театральные сцены, запомнившиеся яркой образностью, оригинальным и самобытным мастерством исполнения. Глубоко содержательный, эмоционально открытый поэтический вечер сумел создать у публики вдохновенное настроение, зарядил ее оптимизмом и жизнерадостью.

Г. ИРИНИНА.

Отовсюду обо всем

СТЕППЕР ДЛЯ ДОМА: ПОКУПАТЬ ИЛИ НЕТ?

Степпер – небольшой кардиотренажер для ног, имитирующий ходьбу вверх по лестнице. Он состоит из двух педалей и простейшего механизма. Так же в процессе можно встретить модели, дополненные поручнем, предназначанным для тренировки мышц верхнего плечевого пояса.

Для того чтобы быстро и эффективно худеть, необходимо не только соблюдать режим питания, но и подвергать свое тело физическим нагрузкам. Для этого совсем не обязательно ходить в спортзал или совершать утренние пробежки в парке. Не менее эффективно можно заниматься и в домашних условиях, если купить степпер.

Степ-тренажеры для ходьбы обладают целым рядом преимуществ.

1. Полнценная «проработка» мышц. Занимаясь на степпере, вы получаете полноценную тренировку, в ходе которой хорошую нагрузку получают все группы мышц нижних конечностей: икроножные, ягодичные, а также мышцы бедер. В итоге, выполняя простые упражнения, вы проходите полноценную тренировку ног.

2. Тренировка сердечно-сосудистой системы. Занятие на степпере – это еще и отличная кардиотренировка, направленная на укрепление сердца и сосудов. 3-4 таких тренировки в неделю благоприятно отразятся на состоянии вашей сердечной мышцы.

3. Активное сжигание калорий. Как и любая другая кардионагрузка, занятие на степпере является весьма энергозатратной. Поэтому в ходе часововой тренировки вы потеряете около 500-600 калорий.

4. Компактность и портативность. Такой тренажер не занимает много места, поэтому подходит для использования даже в малогабаритных квартирах. При необходимости тренажер можно сложить и перенести в другое помещение или же взять с собой на отдых.

5. Улучшение настроения. Регулярные кардионагрузки способствуют выработке гормона диффамина, благодаря чему состояние тревожности и беспокойства покинет вас.

Общие рекомендации для занятий на степпере:

- держите спину прямо; если на тренажере есть ручки, держитесь за них, но не опирайтесь, равномерно распределяя вес тела;

- проводите тренировки регулярно (лучший вариант – 3-4 раза в неделю); таким образом вы приучите свое тело к нагрузке и дадите мышцам время на восстановление;

- наступайте на педали всей подошвой;

- перед началом тренировки сделайте легкую разминку мышц ног, чтобы избежать спазма мышечных тканей во время степпинга;

- не нужно стремиться выполнить максимальное количество упражнений, лучше сделать меньшее число повторов, но более качественно.

Как правило, при условии регулярных тренировок и соблюдения диеты первые результаты вы увидите уже через пару месяцев.

Подготовил А. БУРХАНОВ.

Реклама и объявления

Вниманию предприятий и организаций!

Государственное предприятие землеустройства и кадастра недвижимости г. Ташкента объявляет конкурсные торги на приобретение картриджей для принтера Xerox Phaser 6500 DN четырех цветов (106R2236, 106R2233, 106R2234, 106R2235), по три комплекта.